

倡导公众参与 打造精致环境

章丘区推进“门前五包”让文明意识更加深入人心



18个镇街累计与11000余家临街单位签订了《门前五包协议书》。

本报12月23日讯(通讯员 李际秀) 为切实增强城市管理社会参与度,提高精细化管理水平,促进全国文明城市深入开展,2021年9月开始,章丘区面向全区临街单位大力推进“门前五包”责任制,坚持政府主导、属地落实、部门协同,积极引导包含企事业单位、文化休闲单位、经营业户在内的全部临街单位参与城市管理,通过临街单位自主包环境卫生、包市容整洁、包设施完好、包秩序良好、包绿化美观,进一步增强广大市民的文明意识,携手打造精致市容环境。

截至目前,章丘区下辖18个镇街累计与11000余家临街单位签订了《门前五包协议书》并全部实现了公

示牌上墙,全区主要道路两侧及重点部位覆盖率达到100%。

“我觉得作为一名临街经营业户,做到‘门前五包’其实是应尽的责任,这也关系到我们门店的经营。环境干净了,顾客才愿意光顾,城市设施完善了也更能促进我们的营业。”章丘区华联百货有限公司副总经理臧传磊先生说。

在推进“门前五包”责任制常态化实施的进程中,章丘区城市管理综合考评办公室将发挥积极的助推作用。“我们专门建立完善了考评细则,自2022年起,将采取月度与季度考核相结合的方式,将此项工作纳入全区城市管理综合考评,并根据工作进展情况,逐步扩大工作覆盖范围,逐渐

形成并增强城市管理的良好社会互动,让文明意识更加深入人心。”章丘区城市管理综合考评办公室负责同志王锋说。

据悉“门前五包”涉及环境卫生、建筑外立面、城市设施、公共秩序、园林绿化等城市管理领域内容广泛,是章丘区要长期推进的城市管理工作重点。在下一步工作中,章丘区将适时启动“门前五包”责任制星级单位评选,依据日常考核得分情况,按照一定比例在全区范围内评选星级单位。同时,针对各镇街城市管理工作实际,将采取“党建+城管”“志愿服务+城管”等创新模式,充分调动起各行各业的参与积极性,激发出社会公众的参与热情。

让矛盾纠纷消解于网格

章丘法院积极探索司法融入网格,法官定期到网格点答疑解惑

本报12月23日讯(通讯员 刘帆) 12月4日的相公庄阳光明媚,在“法律顾问专家号”签约现场,忙碌的法院干警及街道工作人员成为这里最美的风景。这就意味着“法律顾问专家号”在相公庄街道方圆里民主法治实践中心正式上线。

“我们通过法官进网格面对面‘问诊’咨询,针对性地解决基层治理难题,畅通非诉解纷渠道,使司法审判工作更加贴近群众、贴近基层,切实做到司法为民。”章丘法院党组副书记、副院长王东表示。

“法律顾问专家号”服务平台,由相公庄街道党工委、办事处联合章丘法院合力打造,是提升基层治理能力的创新举措。以当面“问诊”咨询、重点事务现场处理、参与座谈等形式,覆盖相公庄街道办事处、辖区共37个行政村,每半月安排一次专家“坐诊”,让章丘法院骨干法官下沉到基层,以精准的司法服务暖民心,顺民意,解民忧。

据了解,相公庄街道是全区“三变”改革试点街道,在推进改革过程中逐步认识到“资源变资产”方面的瓶颈,即农村“三资”多次清理仍然不清,“村级合同”不规范是其中的一个重要因素。

“作为网格负责人,最怕碰上租赁合同、土地承包合同这类法律上的疑难杂症。”相公庄街道网格长说。为此,网格法官积极参加到相公庄街道召开的规范村级合同专题商量座谈会中。根据12个村的431份经济合同,梳理汇总问题,研究合同模板,并结合审判实践案例,提出有针对性的法律意见,确保村级合同的规范性和合法性。

“不用打官司,你们坐在身边帮我们沟通交流,解决事情,真的非常感谢。”赡养纠纷得到网格法官帮助有效化解后,年事已高的刘某欣慰地对网格法官说。

据了解,自“我为群众办实事”活动开展以来,章丘法院积极探索司法融入网格,在相公庄街道方圆里民主法治实践中心成立网格法庭,民一庭的6名法官进驻网格,定期到网格点答疑解惑。6月份至今,开展当面“问诊”咨询20余次,法治讲座3次,收集重点难点问题十余件,与网格律师、负责人联合梳理规范合同1700余件,受到人民群众和基层组织的普遍欢迎。截至目前,相公庄街道诉讼案件同比减少了百分之六十。

济南重弹:

加快智能制造,推进绿色发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 姜军营

加快转型升级 激活发展新动能

力推设备的升级改造,以“智”促“制”为企业增加动力。济南重弹持续加大智能设备投入力度,整合资源建设变截面钢板弹簧自动轧制生产线、热处理生产线自动化改造、高强度板簧表面应力抛丸机等设备实现板簧的自动化生产。

为补齐环保短板,跟上国家环保治理的步伐,有效提升企业的绿色发展水平,先后投资建设多套环保设备,一套VOCs废气在线自动监测设备,加大对废气、废水、粉尘及噪声的治理力度,全面实现清洁化、绿色化的生产目标。同时强化能源利用率,围绕工艺进步,节能降耗,对热处理工序进行工艺优化。加大污水处理力度,将大量外排水截流回收,进行处理改造,再进行生产利用,形成闭路循环,节约生产用水。济南重弹在技改建设、设备革新、工艺优化及环保建设中主动作为,不等不靠,扎扎实实推进转型升级,实现发展高质量。

推进花园式工厂建设 聚焦绿色工厂提升

济南重弹在绿化建设上下大力气,在做好经营生产的同时,不断加强厂区环境的改善工作,对环境负责,促进生态文明建设。公司以环保自查、污染治理、提升绿化覆盖率等举措为重点,全力以赴确保各项环境治理工作见实效,以“有土见绿、四季常青、三季有花”的标准打造厂区。

按照园林绿化“适地适树”的原

近年来,济南方大重弹汽车悬架有限公司(简称“济南重弹”)始终贯彻绿色发展理念,加快智能制造,以创建“资源节约型、环境友好型”的企业为目标,持续进行转型升级,推动绿色发展,提升发展质量。



以“有土见绿、四季常青、三季有花”的标准打造厂区。

则,注重植物品种的适地性和多样性,外请专业园林绿化队伍,组织专业人员对厂区绿化进行总体规划、设计,优化配置适应现场气候和立地条件的园林植物,不露黄土,见缝插绿,做到乔、灌、草、花相映成趣。这不仅起到了除尘、降噪、净化空气、美化环境的作用,更是最大限度发挥植物的绿化和美化效果。不仅提高了环保效益,改善了工厂的生态环境,也为新旧动能转化向高质量发展创造了更好的内外条件,为描绘环保章丘、生态章丘贡献力量。2020年公司通过了济南市“绿色工厂”的认证。

强化“两化融合” 实现发展提质增效

随着现代工业信息化发展迈入建设智能工厂的历史新阶段,制造业

走向智能工厂已成为企业获取可持续发展竞争优势的必然。济南重弹先后上线PDM、MES、协同OA办公等信息化管理系统,提升公司的信息化管理水平,实现整体制造水平的提高。在计划下达、流程管理、产能分析、成本控制及物料利用等方面实现大数据统筹,实现派单、领料、加工、退料、入库、出库实时控制,以达到合理优化资源配置的目的。并逐步打通经营管理、生产工艺、研发设计、设备运行、产品及服务等全价值链的业务流程,让数据更加科学化、规范化,为客户提供满意的服务和高质量的产品。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”。在绿色发展、智能发展的新标准、新要求下,济南重弹始终坚定初心、砥砺前行,以“为客户提供满意的产品和服务”为使命,不断创新发展,深入推进转型提效,实现高质量发展。

扎根基层做实普惠金融

章丘农商银行高官寨支行着力绘就乡村振兴蓝图

为助力乡村振兴增添动力,章丘农商银行高官寨支行在行党委的正确引导下,贯彻理论结合实践,党建助推业务的理念。截至11月末,高官寨支行各项存款余额8.7亿元,较年初增加了9695万元,各项贷款余额2.5亿元,较年初增长了1.17亿元,贷款户数808户,较年初增长209户。

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 谢永港

驻村走访传递农商真情

高官寨支行积极开展金融服务队驻村工作,打通服务最后一公里,开启服务新模式。充分利用党建共建协议的签订,与共建单位扎实开展活动,通过活动交流来了解共建单位的需求,并有针对性地进行全天驻村服务,解决年迈村民行动不便,办理业务难的问题。在驻村过程中,充分利用资源优势,加大本行存贷款宣传力度,为资金周转难、急需金融扶持的客户提供金融扶持,取得效果显著。截至11月末,全行驻村平均激活社保卡46张,达成存款意向客户18位,金额约100万元,贷款意向客户6位,金额约90万元。

积极走访群众,定期开展共建活动,加大与村支部党员、群众交流,让当地村民进一步了解到农村商业银行,进一步了解存贷款特色产品。从工作交流中分享经验,在业务拓展中共享资源。截至11月末,全行累计驻村50余次,走访村庄20余家,实现了贷款户数新增209户。

夯实乡村振兴发展根基

农商银行高官寨支行秉持“坚持发展不放松,求真务实供服务”,就当地产业模式,多次开展“一品一地一特色”甜瓜节活动,为瓜农提供金融扶持,开拓营销渠道,形成形式多样的营销途径,为瓜农畅销渠道的同时,新增部分存款余额,更让瓜农们进一步了解到农商银行的特色业务,为今后业务的开拓奠定了基础。截至11月末,发放涉农贷款1.2亿元,较年初增加了6500万元。

下一步,高官寨支行将继续乘势而上永葆奋斗初心,扎根基层做实普惠金融,牢记使命助推乡村振兴,努力为乡村振兴注入金融力量。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:洛菁